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Sayı :

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın Bak tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğini arz ederim.

o.

^^.M^CEYLAN
Çanakkale Milletvekili

Yurt genelinde yaklaşık bir milyon öğrenci KYK yurtlarında barınıyor/ve bu öğrencilerimizin kahiri

ekseriyeti günlük beslenme ihtiyaçlarını kaldıkları yurtlarda karşılayabilmektedirler. Yüksek Öğrenim
Kredi ve Yurt Hizmetleri Kanunu'nun kurumun amacını tanımlayan Z'indi maddesi aynen şu şekildedir.

"Madde 2 - (Değişik: 16/11/2016-6761/2 md.) Yurt içinde ve dışında yükseköğrenim gören öğrenciler

içinyurtlaryapmakve bunların işletmesini sağlamak, beslenme yardımı yapmak, eğitim, sosyal, kültürel

ve sportif faaliyetlerle milli ve manevi gelişmelerine katkı sağlamak, yükseköğrenim öğrencilerine kredi

veya burs vermek, öğrencilerin yükseköğrenimlerini kolaylaştırmaktır"

Nisan ayının ilk haftası Çanakkale Kerime Sultan KYK Erkek Öğrenci Yurdunda kalan bazı üniversite

öğrencileri zehirlenme belirtileri ile il merkezindeki hastanelere kaldırıldığı bilgisi basın yayın

organlarında yer aldı. Sonrasında söz konusu vakada 73 öğrencinin mide bulantısı ve kusma gibi

şikâyetlerle gittikleri hastanelerde tedavi edildikleri ve hayati tehlikenin bulunmadığına yönelikte çeşitli

paylaşımlar yapıldı. Bakanlığınıza bağlı yurtlarla ilgili her yeni gün yeni bir skandal haberle karşılaşıyor

olmak hem üniversite öğrencilerini hem de ailelerini rahatsız etmektedir.

Son olarak 24.04.2026 tarihinde Çanakkale'de KYK'ya bağlı bir kız öğrenci yurdunda sosyal medya

hesaplarından paylaşılan yemeklerde böcek çıktığına ilişkin görseller kamuoyunun malumudur. Asgari

hijyen koşullarının sağlanmadığı, sağlıklı yemek yemenin mümkün olmadığı, öğrencilerin

paylaşımlarından görülmektedir.

Buna ilişkin olarak;

1. Bakanlığınıza bağlı KYK Yurtlarında toplam kaç öğrenci barınmaktadır?

2. 2024 - 2025 ve 2026 yılı Nisan ayına kadar geçen sürede bakanlığınıza bağlı KYK yurtlarında kaç gıda

zehirlenmesi vakası yaşanmıştır? Bu vakaların illere göre dağılımı nedir? Söz konusu zehirlenme

şikayetleri ile sağlık kuruluşlarına başvuran öğrenci sayısı kaçtır?

3. Çanakkale Kerime Sultan KYK Erkek Öğrenci Yurdu 'ndaki yemekhane hizmetleri hangi şirket

tarafından verilmektedir? Söz konusu firma en son ne zaman denetimden geçmiştir? Nisan başında 73

öğrencinin zehirlendiği yönündeki bilgiler doğru mudur? Şayet doğru ise söz konusu vakanın meydana

gelmesinde sorumluluğu bulunan yurt müdürleri, il müdürleri ve yüklenici firmalar hakkında hangi idari

ve adli işlemler yapılmıştır?

4. Çanakkale'de Bakanlığınıza bağlı olarak hizmet veren KYK Yurtları en son ne zaman denetlenmiştir?

Bu denetimler sonucunda tespit edilen eksiklikler nelerdir?


